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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους Υπουργούς  

 

Υποδομών και Μεταφορών 

Εσωτερικών 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

 

Θέμα: «Η Αργολίδα εκπέμπει SOS για το Νερό: απαιτούνται άμεσες παρεμβάσεις για την 

σωστή διαχείριση των υδάτινων πόρων του Νομού» 

 

Το τελευταίο διάστημα, μέσα από τη συστηματική δουλειά και την αγωνιστική παρουσία της 

Επιτροπής για το Νερό στην Αργολίδα, έχει επανέλθει δυναμικά στην επικαιρότητα, το ζήτημα της 

διαχείρισης των υδάτινων πόρων του Νομού αλλά και οι μεγάλες ελλείψεις και απειλές που 

αντιμετωπίζει η τοπική κοινωνία.  

Το Νερό αποτελεί πηγή ζωής και συνδέεται, όχι μόνο με την επιβίωση και την ευημερία του 

ανθρώπου, αλλά και με την ίδια την ανάπτυξη των κοινωνιών και των τοπικών οικονομιών. Όμως 

ειδικά για την περίπτωση της Αργολίδας, έχει περάσει προ πολλού η ώρα που χρειάζεται να υπάρξει 

ένας συγκεκριμένος σχεδιασμός για τη διαχείριση των υδάτων. Βρισκόμαστε στο σημείο μηδέν και 

οι πολίτες και οι αγρότες εκπέμπουν SOS για την άμεση ανάληψη δράσεων που στόχο θα έχουν 

την προστασία της επάρκειας και της ποιότητας του νερού του Νομού. 

 

Τα προβλήματα είναι γνωστά σε όλα τα επίπεδα της πολιτειακής ηγεσίας αλλά και της Διοίκησης:  

 

Ο Ανάβαλος, ένα έργο- τομή, που θα μπορούσε να αποτελέσει σημαντικό ανάχωμα στους φόβους 

λειψυδρίας που παρουσιάζουν οι επιστήμονες για το μέλλον, βρίσκεται σε τραγική πλέον κατάσταση. 

Το νερό που αντλείται είναι ποιοτικά υποβαθμισμένο, καμία πρωτοβουλία δεν λαμβάνεται για την 

συντήρηση του φράγματος, τον καθαρισμό της λεκάνης και για τη λειτουργία της διώρυγας. Ακόμη, 

οι υποσχέσεις για την αναβάθμιση και επέκταση των δικτύων, συνεχώς παρατείνονται μέσα στον 

χρόνο, χωρίς τίποτα χειροπιαστό να γίνεται, την ώρα που οι αγρότες βρίσκονται στο έλεος των 

δυσμενών καιρικών συνθηκών και των μεγάλων χρεώσεων ενέργειας.      

 

Υπολογίζεται, σύμφωνα με τα στοιχεία που έχει δώσει η Επιτροπή, ότι περίπου 40% του νερού που 

αντλείται, χάνεται στην διαδρομή λόγω όλων των παραπάνω ασυντήρητων υποδομών, ενώ τα 

στοιχεία μαρτυρούν πως ακόμη και αυτό το νερό που φτάνει στα χωράφια, είναι πλήρως ακατάλληλο 

για τις καλλιέργειες.  

 

Είναι, δε, εξοργιστικό, ότι παρά το ότι πολλές προτάσεις έχουν κατατεθεί κατά καιρούς (πχ. με 

πρόσφατη αυτή του Τεχνικού Επιμελητηρίου Αργολίδας) τονίζοντας την ανάγκη για τον τεχνικό 
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εμπλουτισμού του υδροφόρου ορίζοντα και του νερού του Αναβάλου, μέσω της εκμετάλλευσης των 

νερών Λέρνας και Κεφαλαρίου, η Πολιτεία κωφεύει χαρακτηριστικά, αναβάλλοντας στο επέκεινα 

αυτή τη σημαντική παρέμβαση, που θα μπορούσε να δώσει ζωή σε έναν Νομό που βρίσκεται προ 

των πυλών μιας μεγάλης υδατικής κρίσης.   

 

Περαιτέρω, συνέχεια των πολιτικών που εφαρμόζει η Κυβέρνηση και που οδηγούν στην πλήρη 

ιδιωτικοποίηση του Νερού, στην «εισαγωγή» ιδιωτικών εταιρειών για την διαχείριση του νερού, στην 

ακρίβεια των τιμολογίων και την αποδυνάμωση και διάλυση των ΔΕΥΑ της χώρας, αποτελεί και η 

εγκατάλειψη των ΓΟΕΒ/ΤΟΕΒ. Οι Τοπικοί αυτοί Οργανισμοί έχουν αφεθεί στην μοίρα τους: 

υποστελέχωση, έλλειψη έμπειρου τεχνικά προσωπικού, συσσώρευση μεγάλων χρειών, 

γραφειοκρατικά εμπόδια και έλλειψη δυνατότητας αυτόνομης παρέμβασης στο χώρο δικαιοδοσίας 

τους, δίνοντας ουσιαστικά ένα ακόμη χτύπημα στον αγροτικό κόσμο.  

 

Επειδή η κατάσταση με την έλλειψη ενός συγκεκριμένου σχεδίου για την διαχείριση των υδάτινων 

πόρων της Αργολίδας έχει φτάσει στο απροχώρητο, 

Επειδή οι αγρότες της περιοχής ζητάνε άμεσες λύσεις και στήριξη,  

Επειδή ο Νομός έχει άμεση ανάγκη για έργα υποδομής (πχ. φράγματα, αναβάθμιση έργου 

Αναβάλου, δίκτυα, κτλ) και λήψη πρωτοβουλιών για την προστασία της υδατικής αυτονομίας του 

κάμπου και της ευρύτερης περιοχής αλλά και για την αναβάθμιση της ποιότητας του νερού γενικά 

(εμπλουτισμός, στελέχωση υπηρεσιών, κτλ),  

Επειδή δεν υπάρχει άλλος χρόνος για ψεύτικές υποσχέσεις, ολιγωρία και ανακοινώσεις χωρίς 

αντίκρισμα,    

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Ποιο το χρονοδιάγραμμα για την βελτίωση, αναβάθμιση και επέκταση των δικτύων 

μεταφοράς και διανομής του νερού του Αναβάλου σε Κουτσοπόδι, Μυκήνες, 

Μοναστηράκι, Φίχτια, Μπόρσα, Δήμους Επιδαύρου και Ερμιονίδας. Τι έχει συντελεστεί 

και τα περισσότερα από αυτά τα έργα διαγωνισμούς είτε έχουν κολλήσει σε 

γραφειοκρατικές αγκυλώσεις, είτε δεν έχει καν ξεκινήσει η δημοπράτηση/κατακύρωσή 

τους; 

2. Σε ποιο στάδιο βρίσκονται τα αναγκαία έργα υποδομής για την ενίσχυση και συντήρηση 

του έργου του Αναβάλου (αντλιοστάσιο, διώρυγα, φράγμα, κτλ); 

3. Σκοπεύουν τα αρμόδια Υπουργεία να προχωρήσουν στην υλοποίηση της πρότασης που 

έχει κατατεθεί για τον τεχνικό εμπλουτισμό; Αν ναι, γιατί καθυστερούν τόσο πολύ; 

4. Τι προτίθεται να κάνει η Κυβέρνηση σχετικά με τις άμεσες ανάγκες που έχουν οι 

ΓΟΕΒ/ΤΟΕΒ και πως πρόκειται να λύσει το σοβαρό αδιέξοδο των υπερχρεωμένων 

Οργανισμών; 

5. Τι σχεδιασμός υπάρχει από την Κυβέρνηση για την στήριξη του υπέρογκου κόστους 

ενέργειας που επωμίζονται οι αγρότες μας, την ώρα που προσπαθούν να κρατήσουν 

ζωντανό τον πρωτογενή τομέα της χώρας; 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Γαβρήλος Γιώργος 

Ζαμπάρας Μίλτος 

 




